
Rusko-japonska vojna. 
Gibanje čet In dogodki na ranem. 
Japonci hite, da bi čim preje prišlo do 

kake večje bitke, ker deževna doba v Mand
žuriji se je že pričela. Vse okolu Niučvana 
je baje pod vedo, ceste so spremenjene v 
močvirje, tako da je skoro nemogoče, preva
žati topove. To bo Japonce znatno oviralo, 
Rusom pa koristilo. Morda se bedo Rusi 
umikali; Japoncem bo radi deževne dobe 



nemogoče, uspešno prodirati za njimi, med 
deževno dobo bode pa sibirska železnica 
pripeljala Rusom dovolj vojaštva. To Japonci 
vedo, zato sedaj tako hite s prodiranjem, da 
bi čim preje prišlo do kake odločilne bitke. 
Premikanje čet bo morda radi dežja ustav
ljeno za šest tednov. Japonci se umikajo iz 
že zasedenih gorskih prelazov nazaj. Ruski 
general Keller jim sledi. Japonci se boje, da 
bi jim pomnožene ruske čete ne odrezale 
zveze s Korejo. Druga poročila pa zopet 
pravijo, da se Japonci ne ozirajo veliko na 
deževje in da prodirajo proti Ljaojanu. Kuro
patkin je pripravljen pričeti ondi bitko. Tako 
poroča v Novi York Emerson, ki pravi, da 
ima Kuropatkin 150000 mož pešcev, 15.000 
mož konjenikov in 350 topov. 

Združeni Okujevi in Kurokijevi armadi, 
ki korakata okoli ruskih čet v Kaičovu, da 
jim pretrgate vezi z mandžursko armado ter 
zasesti sotesko Dalin, sta pustili ob progi 
majhne oddelke. Japonska glavna moč pro
dira proti soteski Dalin. Energičen napad 
ruskih prednjih čet in vspeSna operacija 
generala Miščenka so pognale Japonce nazaj. 
V južni Mandžuriji ovira deževanje dovažanje 
živil. Japoncem, ki se s svojimi obležnimi 
topovi ne morejo nikamor ganiti, grozi radi 
tega zelo kritičen položaj. 

General Kuropatkin brzojavlja carju 
Nikolaju: 28. junija je pričelo okoli DaUčaa 
in na cesti iz Dašičae proti Čiujanu močno 
deževati. Japonci prodirajo, četudi počasi, v 
raznih smereh proti našim vzhodnim in 
južnim prednjim četam. Na jugu smo opažih 
gibanje japonskih čet, ki korakajo od juga 
proti vzhodu, da se zvežejo s Kurokijevo 
armado. Na pozvedovanju proti soteski Dalin 
so opazile naše čete, da so se Japonci malo 
umaknili. Njihove prednje straže, ki so bile 
močne več stotnij, so se po kratkem boju 
umaknile. Iz Fenvančena poročajo, da so 
opazili, da japonske čete energično prodirajo 
proti Ufankuanu in soteski Liakolin. 

Dogodki na morja. 
Aleksejev je poslal carju poročilo port

arturskega poveljnika o dogodkih na morju 
dne 23. junija: Napad japonski je bil odbit. 
Ruske torpedovke so zjutraj priplule iz luke 
ter se ustavile pri redi. Skoro nato so od
plule proti jugu po poti, na kateri so bile 
japonske mine odstranjene. Ko so Rusi pri

pluli 20 milj na jug, so opazili sovražno bro
dovje, obstoječe iz 21 ladij in 30 torpedovk. 
Vsled sovražnikove premoči se je rusko bro
dovje umaknilo in se zopet zasidralo ob redi. 
Japonci tega niso poizkušali preprečiti, pa 
tudi približali se niso. Nočni napad japon
skih torpedovk so Rusi uspešno odbili. Ob 
obrežju so Rusi našli 12 torped, k&tere so 
Japonci izstrelili v veliki oddaljenosti. Naj
manj dve japonski torpedovki Sta se potopili. 
Drugo jutro so se ruske ladje vrnile v luko. 
Poročilo admirala Togo, da je Rusom poto
pil bojno ladjo oblike »Sebastopol«, ni res
nično. 

Šest ruskih torpedovk, ki so plule v luko 
Genzan, so oddale 200 strelov, potopile neki 
parnik in vse ladje v luki. Nato so torpe
dovke plule zopet iz luke in se pred luko 
pridružile ondi čakajočim ruskim ladjam, 
nakar je rusko brodovje odplulo. Na poslop
jih obstreljevanje ni napravilo veliko Škode. 
Japonsko brodovje, ki je pozneje prišlo iskat 
rusko brodovje ter je zasledovalo, ni našlo 
Rusov nikjer več. »Beri. Tagbl.« poroča iz 
Šanghaja: Rusi so porabili popravljanje ja
ponskih bojnih ladij za izlet proti OkiSimi in 
so potopili 2 do 3 prevozne parnike ter stre
ljali na utrdbe. Pred Port Arturjem Japonci 
baje nimajo nobenih velikih ladij več na 
razpolago. S prevoznim parnikom »Sado
maru« so se potopili bržkone veliki obležni 
topovi. Ker japonskih prevoznih parnikov ne 
spremljajo križarice, prevladuje mnenje, da 
je mnogo japonskih ladij v ladjedelnicah. 

General Nogi potopljen. 
Iz Vladivostoka se dodatno poroča, da 

general, ki je bil z ladjo »Sadomaru« potop
ljen, ni bil Ojama, ampak Nogi, poveljnik 
četrtega armadnega zbora japonskega. Na tej 
ladji so bili tudi težki topovi, namenjeni za 
obleganje Port Arturja. 

Ruski listi poročajo iz Liaojana: Iz Port 
Arturja dohajajo jako vesela poročila, ki ka
žejo junaštvo naSega brodovja. Portartursko 
brodovje se je spustilo na odprtem morju s 
sovražnikom v boj. O obleganju naše trd
njave se ne more govoriti, ker obleganja v 
resnici ni. Čete portarturske armade so od
daljene še od utrdb 14 vrst. Neka japonska 
torpedovka je potopila parnik, na katerem 
je bil poslanik s to vestjo. Ta pa se je rešil 
na drug parnik, ki ga je privedel v Hajčov. 

Vest, da je Port Artur od morske strani prost, 
se potrjuje. Tudi dovažajo še vedno živila v 
trdnjavo. Ko je poslanec odpotoval, pomorska 
bitka Se ni bila končana. 


